
EKONOMIKA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA 

STROŠKI IN PRIHODKI  

NA KMETIJI  
Ana Demšar - Benedičič, univ.dipl.inž.kmet. 

KGZS – zavod KR 



IME IN PRIIMEK  KGZS – ZAVOD  KONTAKT  

mag. NEVA PAJNTAR  KGZS – koordinator  neva.pajntar@kgzs.si 
01/ 5136 656 

mag. Vesna Velikonja  KGZS – ZAVOD LJ  vesna.velikonja@lj.kgzs.si 
01/ 5130 728 

MARJANA AVBERŠEK  
mag. DARIJA TRPIN 
ŠVIKART  

KGZS – ZAVOD CE marjana.avbersek@ce.kgzs.si 
03/490 75 89 
darija.trpin.svikart@ce.kgzs.si 
03/898 82 73 

DAMIJAN VRTIN  KGZS – ZAVOD NM 
 

Helena.gramc@kgzs-zavodnm.si 
07/373 05 80 

MIRAN SOTLAR  KGZS – ZAVOD NG 
 

miran.sotlar@go.kgzs.si 
 

SVETOVALCI – SPECIALISTI ZA EKONOMIKO  
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IME IN PRIIMEK  KGZS – ZAVOD  KONTAKT  

ANDREJ JAMŠEK  KGZS – zavod MB  andrej.Jamsek@kmetijski-zavod.si 
02/ 228 49 25 

STANKO LESKOVAR  KGZS – zavod PT stanislav.leskovar@kgz-ptuj.si 
02/ 749 36 09 

HELENA KAPUN  KGZS – zavod PT 
 

helena.kapun@kgz-ptuj.si 
02/749 36 27 

DAMJAN JERIČ  KGZS – zavod MS  damjan.jeric@gov.si 
02/539 14 36 

SVETOVALCI – SPECIALISTI ZA EKONOMIKO  
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IZDATKI/STROŠKI/ODHODKI 
 

• Izdatki so denarni tokovi, ki vplivajo na zmanjšanje 
denarnih sredstev, so odlivi iz podjetja (plačilo 
glavnice) IN VPLIVAJO NA DENARNI TOK 
 
 
• Stroški  nastajajo ko nekaj proizvajamo in 
porabljamo prvine poslovnega procesa 
 
 
• Odhodki so le tisti stroški, ki so vsebovani v 
prodanih poslovnih učinkih (tudi plačilo obresti)  IN 
VPLIVAJO NA POSLOVNI IZID  
 



ODHODKI 

REDNI  
IZREDNI 

pogodbene kazni, inventurni primanjkljaj  

POSLOVNI  
stroški blaga, materiala in 

storitev, amortizacija, 

davki, prispevki 

FINANČNI 
obresti, penali 

izgubljene are   



STROŠKI 
Glede na obseg proizvodnje  

SPREMENLJIVI = 

 VARIABILNI  
STALNI =  

FIKSNI  



SPREMENLJIVI STROŠKI  

 

 

 

ODVISNI OD  

OBSEGA  

PROIZVODNJE 

POMEMBNI ZA ODLOČANJE  

NA KRATEK ROK  

PLAČATI TAKOJ   

NAJNIŽJI PRI  

ZMERNI  

INTENZIVNOSTI  

PROIZVODNJE 



SPREMENLJIVI 
STROŠKI 

materialni 
stroški (vhodna 

surovina, 
dodatki, 

embalaža,..) 

najeta delovna 
sila 

stroški trženja 
obresti za 

kratkoročna 
posojila 

ostali stroški 



STALNI STROŠKI  

 

 

 

MANJ  

ODVISNI OD  

OBSEGA  

PROIZVODNJE 

TEŽKO JIH JE RAZPOREDITI 

NA POSAMEZNO DEJAVNOST 

NASTAJAJO PREPOSTO  

ZATO, KER IMAMO 

NEKAJ V LASTI 



 

 

 

najemnina 420 EUR na mesec  

PROIZVODNJA 

MLEKA 

STROŠEK 

NAJEMNINE/ENOTO  

3.500 kg 0,12€/kg 

5.000 kg 0,08 €/kg 

VIŠJA/VEČJA/BOLJ INTENZIVNA PROIZVODNJA –  

MANJŠI STALNI STROŠKI 



 

 

 STALNI 
STROŠKI 

amortizacija 

Zavarovanje, 
ogrevanje, 
najemnina, 

vodarina 

dajatve 
stalna 

delovna sila 

obresti na 
dolgoročna 

posojila 



AMORTIZACIJA 

• je znesek nabavne vrednosti, ki v posameznih 
letih prehaja iz teh sredstev v nastajajoče 
poslovne učinke.  

• Kakšen bo strošek, ki bo bremenil poslovni izid, je 
odvisno od dobe koristnosti tega sredstva. Iz 
tega izhaja stopnja amortizacije. 

•  Sredstva iz denarne oblike se preoblikujejo v 
stvarno. V ceno izdelka/storitve ne preide 
naenkrat, temveč v odvisnosti od števila let 
uporabe 



AMORTIZACIJA 
(NABAVNA VREDNOST – ODPISNA VREDNOST)/ŠT. LET = 
LETNA AMORTIZACJA 
Primer: LA = 5.000 € (letna amortizacija)  
               LR = 500 h (letna raba)    
               5.000 €/500 = 10 €/h  -strošek amortizacije  
               
              LR = 1000 h  
               5.000 €/ 1.000h = 5€/h  

 
ČIM BOLJ RABIMO STROJ,  

NIŽJI JE STROŠEK AMORTIZACIJE 



AMORTIZACIJA 

NABAVNA VREDNOST  STROŠEK AMORTIZACIJE/ 

LETO  

38.000€ 2.533€              15let  

76.000€ 5.066€ 



STALNI STROŠKI   
Naložba v osnovna sredstva mora imeti vpliv na 

proizvodnjo: 

 povečanje prihodka  

 znižanje stroškov proizvodnje  

Brez tega se samo poveča strošek amortizacije 

 

 
Opremljenost  kmetije mora biti primerna obsegu proizvodnje 

Proizvodnja mora prenesti tak strošek 

 

 



STALNI STROŠKI   
opremljenost po moči in obsegu prevelika   
  visok strošek  amortizacije  

                                                                                                                             

                                                                            
kmetija ni konkurenčno sposobna  

 

 

 neučinkovita raba sredstev 
 



 STROŠKI 

EDEN IZMED ODLOČILNIH DEJAVNIKOV 
POVEČANJA USPEŠNOSTI POSLOVANJA 

JE ZMANJŠEVANJE STROŠKOV NA 
ENOTO POSLOVNEGA UČINKA 

 
ČE STROŠKOV NE PREPOZNAMO, JIH NE 
MOREMO SPREMLJATI, JIH NE MOREMO 

OMEJEVATI, NE ZMANJŠEVATI  
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PREJEMKI /PRIHODKI  
 

PREJEMKI (PRILIVI) = neposredno povečanje denarnih 

sredstev, VPLIVAJO NA DENARNI TOK  

PRIHODKI = ugotavljajo se na podlagi zaračunane prodaje 

(fakturirana realizacija) VPLIVAJO NA IZKAZ 

POSLOVEGA IZIDA 

 



PRIHODKI 

REDNI  
IZREDNI 

Presežek prodajne vrednosti nad  

knjigovodsko, inventurni presežki,  

izterjane odpisane terjatve 

POSLOVNI 
od prodaje blaga materiala in 

storitev, subvencije, dotacije  

FINANČNI 
od obresti, dividend, 

udeležbe na dobičku  



Formula poslovnega izida: 

Poslovni izid =   prihodki –     odhodki (stroški) 

Pozitiven poslovni izid (dobiček) 
Negativen poslovni izid (izguba) 
 
Pokritje (prispevek za kritje)= prihodki  
                                                  –  
                                         spremenljivi stroški 
 
Dohodek = prihodek – vsi stroški razen dela 



PRIHODEK 

SPREMENLJIVI 

STROŠKI 

STALNI  

STROŠKI 

DOBIČEK 
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